

# 罗山县山店乡:小广场引领新生活

周鹏霄

傍晚,暑热还未退去,罗山县山店乡万店村文化广场已经聚集了不少人。随着音乐节奏的加快,原本整齐的广场舞队伍,已经变得凌乱起来,几个新学的大妈依然执着地追赶着节拍,生怕漏掉一个动作,僵硬的舞姿,认真的表情,惹得旁边围观的人群哈哈大笑;乒乓球台前,两个小伙子决战正酣,刁钻的角度,凌厉的抽杀,引得观众一阵阵喝彩,仿佛看到了奥运会场上的运动健儿;一位老大爷不慌不忙地摆弄着一堆道具,为晚一点开场的皮影戏做着准备,一群好奇的小孩子围在他旁边问东问西,几个胆子大的还偷偷摸了摸桌子上的孙悟空人偶……

近年来,山店乡党委政府按照全县精准扶贫文化惠农工作要求,加强了农村公共文化服务体系,全乡14个村全部建成高标准文化广场,并统一配备了音响、电子琴、锣鼓、唢呐、二胡等文艺演出设备,极大的丰富了农村的文化活动,影响和改变着村民们的生活。

广场建成后,党员干部发挥示范作用,带头积极组织、参与广场文化活动,展现新农村的新形象,党员干部通过参加活动,与群众打成一片,党群干群关系进一步密切。

按照乡党委政府的要求,文化广场要发挥阵地宣传的作用,不但要“聚人气”更要“聚民心”。脱贫攻坚期间,乡、村两级在文化广场上举行了惠民政策宣传、

“昼访夜谈”、村务公开、贫困户脱贫颁奖、文化下乡等活动,既丰富了群众的业余生活又提高了政策知晓率和群众满意度。

“自从村里有了广场,没事就带孩子过来转转,孩子们爱玩秋千、跑步机,我也跟着锻炼锻炼身体,最近又喜欢上了跳广场舞,刚开始学,还挺有意思的,老头子现在没事也爱往这跑,牌也不打了,酒也不喝了,挺好!”村民黄大妈道出了自己的心声。通过广场活动的开展,新事物新思想不断涌进来,很多村民培养了新的兴趣,摒弃了原来的陋习,参加文体活动的人多了,聚众赌博、酗酒闹事的人少了,身体健康了,心情好了,气也顺了,处处呈现出一派和谐的新农村画面。



淮滨县通过开展道路大中修项目、道路整治、日常养护等,深化百城建设提质工程,全力提升道路安全和绿化美化工。图为近日,工作人员对该县高速公路出入口布置花墙。

赵丽华 刘伟峰 摄

## 整治环境 强化思想

### 浉河区谭家河乡扎实推进文明创建工作

信阳消息(彭延斌)今年以来,浉河区谭家河乡紧扣《2019年度信阳市浉河区创建全国文明城市工作实施方案》,以更加坚定的信心、更加坚决的行动、更加坚强的保障,扎实推进文明创建工作。

以整治为抓手,组建综合行政执法队伍。该镇结合当前乡镇机构改革,组建乡综合行政执法大队,强化“一线四点”的“一线”和集贸市场的专项整治,重点整治占道经营、乱搭乱建、车辆乱停乱放、违规广告牌匾等不文明的行为,确保“一线四点”的环境卫生、公益宣传、公共秩序和设施状况等全面达标,确保大环境“三无、一规范、一眼净”。

以净化为抓手,完善垃圾处理系统。该镇紧扣农村生活垃圾“户投放、村收集、乡集中、区转运处理”一体化收运处理模式,

在全乡招聘卫生保洁员111人,购置垃圾桶560个,配备垃圾清运车90台,建有一个标准化的垃圾中转站。目前,日清运率达到100%,无害化处理率超过95%。同时,将创文工作与实施乡村振兴战略、“河长制”等有机对接,统筹兼顾,一体推进,确保河道“水清、河畅、岸绿、景美”。

以投入为抓手,加大污水处理基础设施建设。该镇大力推进辖区污水处理及配套管网建设,今年以来,主要包括谭家河集镇污水处理设施的改扩建,李畎村及西双河村污水处理设施的新建。同时,加快推进“厕所革命”,目前全乡已完成改厕1842户。

以教育为抓手,弘扬中华优秀传统文化。该镇落实“五个好”要求,切实发挥学校主阵地教育作用,完成标准化学校少年宫建设。加强青少年活动中心、示范

性综合实践基地等青少年校外活动场所建设。坚持立德树人,深化文明校园创建,加强师德师风建设,提升学生文明素养。坚持把社会主义核心价值观融入渗透到未成年人的成长过程中;开展学习最美少年、美德少年等身边榜样常态化活动;开展以孝敬、友善、节俭和诚信为主要内容的中华经典诵读活动,加强未成年人中华优秀传统文化教育。

以“四美”为抓手,有效推进移风易俗。该镇以“村容整洁环境美、品德高尚心灵美、乡风文明风尚美、精神充实生活美”为目标,在全乡18个村居建立“一约四会”,即村规民约、禁毒禁赌会、村民议事会、道德评议会、红白理事会,充分发挥“一约四会”作用,有效推进移风易俗,树立文明乡风,不断提高农村文明程度。

县区

传真



罗山县庙仙乡

### 严把征兵政审关口

信阳消息(何铸)目前已进入征兵政审阶段。连日来,罗山县庙仙乡征兵办深入体检合格的预征对象家中,对预征对象的年龄、学历、健康状况、政治面貌、社会关系、个人行为等进行仔细审核,逐人认真填写征兵政审表,严把政审关口,确保兵源质量。

为扎实推动征兵政审工作,该乡纪委、组织、武装、公安等部门成立了联合政审小组,加大审查把关力度,对每一名接受政审的预征对象,均做到乡、村、公安部门三方联合会审,集体定兵,政审结果及时反馈、公示,确保政审工作公平公正。

同时,完善征兵工作监督问责机制,落实征兵政审“谁签字,谁负责”责任制,在接受组织、纪检监察的基础上,通过设立举报电话和举报箱,发放廉洁征兵监督卡,聘请征兵工作监督员等扩大社会监督面,对发现的违纪行为速查快办,严格执纪问责,确保征兵政审各个环节走在阳光下,置于监督中。

浉河区游河乡

### 做好以案促改工作

信阳消息(张文霞)为全面贯彻落实全面从严治党要求和深入开展反腐败斗争,浉河区游河乡精心部署,细致谋划,认真做好以案促改工作,教育引导党员干部吸取教训、引以为戒、警钟长鸣。

加强廉政教育,增强敬畏意识。该乡注重教育在先、预防在前,要求各村(居)、机关站所深入贯彻落实党的十九大精神、认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,加强对《党章》《党内监督条例》《纪律处分条例》等法律法规的学习,通过观看廉政教育警示片,进行专题讨论、征求意见、谈心、查摆等一系列学习教育活动,强化对党纪国法的敬畏意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

坚持问题导向,明确整改责任。该乡按照以案促改工作流程要求,针对典型案例,建立整改台账,制定整改措施,及时将整改任务分解落实到各站所、各村(居),严格责任考核和责任追究。乡党委要履行好主体责任,班子成员要切实承担“一岗双责”、对分管职责范围的主要领导责任,各支部书记要认真履行第一责任人职责,形成了一级抓一级、层层抓落实的责任传导机制。

健全规章制度,强化执纪监督。该乡针对典型案例暴露出来的问题,对现有制度进行全面审查、评估和清理,查漏补缺,建立完善相关制度,力求达到“查办一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题”的效果。狠抓“四议两公开”,按照应公开尽公开的原则,及时对党务、政务、财务进行公开,以公开促监督,以制度保监督。重点监控征地拆迁、涉农资金、项目实施、福利保障、集体经济等廉政风险点,特别是在扶贫领域、村级小额工程招投标等方面,充分发挥阳光村务的社会效应,用好群众监督这把利剑,从源头上防治腐败,对发现的违规违纪问题严肃查处,不姑息、不纵容、不包庇。